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Chapitre 1 : La récursivité 

Exercice 1 : (TD) 

Soit le programme : 
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#include <string.h> 

somme(int d, int f, int s) { 

  int i; 

  s=0; 

  for (i = d ; i <= f ; i++)  

    s = s + i ; 

} 

main() { 

  int a,b,r; 

  r=0; 

  printf("entrer deux nombres"); 

  scanf("%d%d", &a,&b); 

  somme(a, b, r); 

  printf("le résultat est %d", r); 

} 
 

➢ Quelle est la valeur de r après exécution du programme 

pour a=3 et b=5 

➢ Que remarquez-vous ? Et pourquoi? 

➢ Comment résoudre ce problème ? 

➢ Convertir la procédure en fonction 

Exercice 2 : (TP) 

Écrivez un sous-programme récursif conv10to2 pour convertir du système décimal 10 au système binaire 2 (affichage) 

Exercice 3 : (TD) 

Écrivez un sous-programme récursif pos qui renvoie l'emplacement du caractère x dans la chaîne s à partir de la 

position d et renvoie -1 s'il ne le trouve pas 

Exercice 4 : (TD/TP) 

Si vous savez que le plus grand diviseur commun est défini comme suit : 

 
Écrivez un sous-programme récursif PGCD pour calculer le plus grand commun diviseur de deux nombres 

Écrire le programme principal pour Réduire la fraction 
𝐴

𝐵
 à l'aide de PGCD 

Exercice 5 : (TP) 

Si vous savez que la racine carrée de tout nombre a est définie par la régression suivante : 

𝑥0 = 1 

 
Écrivez un sous-programme récursif racine pour calculer la racine carrée de a 

Exercice 6 : (TD/ TP) 

Écrivez un sous-programme récursif Somme pour calculer la somme suivante : 

𝑠 =∑
−1𝑖+1

𝑖
𝑥𝑖

𝑛

𝑖=1

 

Exercice 7 : (à domicile) 

Réécrire tous les sous programmes de la série 01 en récursivité. 

 


